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 VITTORIA !  Bouchè fa le valige.
E’ con grande soddisfazione che abbiamo accolto la notizia che il Ministro non ha riconfermato in Campania il direttore generale scolastico regionale dr. Bouchè.

E’ certamente questa una grande vittoria per la nostra struttura impegnata fin dal 2012 a contrastare le illegittimità amministrative poste in essere nella scuola campana, dalla mobilità dei D.S. al contenzioso disciplinare, alla gestione concorsuale, alle risultanze reprensibili delle ispezioni nelle scuole, alle ostilità nei nostri confronti.

Siamo stati finalmente ascoltati dal MIUR dopo tante diffide, tante comunicazioni, tanti incontri, tante sollecitazioni a tutte le forze politiche.

Siamo stati, infatti, appoggiati da tantissimi Parlamentari di tutte le forze politiche, da noi incontrati negli ultimi mesi e fortemente mobilitati a impegnarsi per liberare la Scuola campana da un direttore generale scolastico regionale sempre più incline a disamministrare.

Eppure fino all’ultimo tutti i sindacati regionali, e non solo, hanno vergognosamente tentato di appoggiare la riconferma di Bouchè.
Siamo quindi molto soddisfatti dei risultati della nostra lotta per la libertà, la legalità, la legittimità degli atti nella Scuola campana, che ci ha visto combattere senza paura contro tutto e contro tutti, proprio tutti e, quindi, oggi assoluti e unici vincitori di una battaglia di Libertà nella consapevolezza che la lotta per la legalità e per la Giustizia continua perché non conosce soste, così come la lotta nell’Organizzazione per una Cisl  democratica e pluralista, sempre più forte nel panorama sindacale confederale.

La nostra vittoria è una lezione per tutti, proprio per tutti gli sconfitti, e sono tanti.

Celebreremo insieme alle nostre RSU e ai Dirigenti scolastici e sindacali, nel mese di settembre, questo che è un vero e proprio trionfo politico anche rispetto alle pressioni subite al nostro interno.

Sempre alè, alè  Cisl Scuola Caserta.

Rosaria Manco, Segretario Generale

Vincenzo Brancaccio  Coordinatore provinciale dei D.S.
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